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Autoritatea de Supraveghere Financiară

Context internațional

S&P GLOBAL 100 - indice de preț Știri 
- Consiliul și Parlamentul European au ajuns la un acord provizoriu aspra unei directive privind termenele pentru

adoptarea standardelor de raportare asupra durabilității pentru anumite sectoare și pentru anumite întreprinderi din țări

terțe care modifică Directiva privind raportarea asupra durabilității corporative (CSRD). Acordul de astăzi va acorda

companiilor mai mult timp să se pregătească pentru Standardele europene sectoriale de raportare a durabilității (ESRS) și

pentru standarde specifice pentru marile companii din afara UE, care vor fi adoptate în iunie 2026, cu doi ani mai târziu

decât data programată inițial.

Legislația UE impune ca societățile cotate la bursă să dezvăluie informații despre riscurile și oportunitățile care decurg din

problemele sociale și de mediu pentru a ajuta investitorii, societatea civilă, consumatorii și alte părți interesate să

evalueze sustenabilitatea ecologică și socială a activităților lor.

Directiva agreată amână adoptarea noilor standarde la data de 30 iunie 2026. Acest lucru va permite companiilor să se

concentreze pe implementarea primului set de ESRS. De asemenea, va acorda mai mult timp pentru dezvoltarea de

standarde de durabilitate specifice sectorului, precum și standarde pentru anumite companii din țări terțe.

(https://www.consilium.europa.eu/ro/press/press-releases/2024/02/07/council-and-parliament-agree-to-delay-

sustainability-reporting-for-certain-sectors-and-third-country-companies-by-two-years/)

 

- Un împrumut BEI de 350 de milioane EUR va finanța o parte din activitățile europene de cercetare și dezvoltare ale

Umicore în tehnologiile specifice materialelor bateriilor reîncărcabile pentru vehicule electrice (EV) și reciclarea acestora. 

Activitățile de cercetare, dezvoltare și inovare se vor desfășura în principal la unitățile Umicore din Belgia, Finlanda,

Germania și Polonia. Banca Europeană de Investiții (BEI) și Umicore au semnat un acord de finanțare în valoare de 350 de

milioane de euro pentru a sprijini cercetarea, dezvoltarea și inovarea Umicore în ceea ce privește tehnologiile specifice

materialelor pentru baterii reîncărcabile pentru vehicule electrice și reciclarea bateriilor pentru vehicule electrice.

Împrumutul pe opt ani, beneficiind de condiții competitive de finanțare, va contribui la dezvoltarea tehnologiilor

inovatoare la centrele de cercetare ale Umicore din Olen, Hoboken (Belgia), Kokkola (Finlanda), Hanau (Germania) și

Nysa (Polonia). 

(https://www.eib.org/en/press/all/2024-054-belgium-eib-to-support-umicore-with-a-eur350-million-loan-for-its-

european-research-and-innovation-in-electric-vehicle-battery-materials)

BITCOIN

Sursa: Yahoo Finance

STOXX EUROPE 600  - indice de preț; euro

DOW JONES INDUSTRIALS - indice de preț

- Serviciul de supraveghere financiară din Coreea de Sud (FSS), principalul organism de reglementare a

supravegherii financiare din această țară, intenționează să apeleze la Comisia pentru valori mobiliare și

burse (SEC) din Statele Unite pentru a obține informații despre fondurile tranzacționate la bursă (ETF)

Bitcoin la vedere. Șeful FSS a dezvăluit că intenționează să se întâlnească cu șeful SEC, Gary Gensler, în

cursul acestui an, pentru a discuta diverse probleme financiare, cu accent pe activele virtuale și pe spotul

Bitcoin ETF. El a adăugat că recenta aprobare de către SEC a spot Bitcoin ETF a avut un impact major

asupra politicilor financiare mondiale. Anunțul șefului FSS vine la câteva săptămâni după ce SEC a aprobat

primele ETF-uri BTC la vedere în SUA. Într-o hotărâre istorică, organismul de reglementare din SUA a

aprobat 11 ETF-uri BTC la vedere pe 10 ianuarie după ani de refuz. Anterior, SEC refuzase cererile de

ETFuri spot BTC, invocând dimensiunea redusă a pieței cripto, care o face predispusă la manipularea

pieței. 

(https://cointelegraph.com/news/s-korea-regulator-spot-bitcoin-etf-sec-chief-gary-gensler)
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Sursa: BVB, calcule ASF

Sursa: BNR

Disclaimer

     Autoritățile europene de supraveghere (ABE, ESMA și EIOPA – AES) avertizează consumatorii că multe criptoactive sunt extrem de riscante și speculative. Pentru majoritatea consumatorilor retail nu sunt adecvate ca investiție sau ca mijloc de plată sau de schimb.Consumatorii ar 

trebui să fie conștienți că nu dispun de nicio cale de atac sau protecție, întrucât criptoactivele  și  produsele  și  serviciile  conexe  nu  intră,  de  regulă, sub  incidența protecției existente în temeiul normelor actuale ale UE privind serviciile financiare. 

(https://asfromania.ro/ro/a/2373/informare-de-pres%C4%83:-avertizare-emis%C4%83-de-autorit%C4%83%C8%9Bile-de-reglementare-din-domeniul-financiar-din-ue-cu-privire-la-riscurile-criptoactivelor)

Acest document are un scop strict informativ, fiind realizat de Autoritatea de Supraveghere Financiară pe baza celor mai recente informații disponibile prin intermediul Yahoo Finance, BVB, BNR și ASF la data raportului. Deși toate eforturile au fost depuse pentru a asigura calitatea 

informațiilor furnizate, autorii nu  garantează acuratețea datelor prezentate.

Rate interbancare- Evoluția ROBOR

Volatilitatea condiționată a indicelui BET

Context local

• Rata șomajului ajustată sezonier în România s-a situat la nivelul de 5,4% în decembrie

2023, valoare egală cu cea înregistrată în luna noiembrie 2023, conform datelor

publicate de INS. La nivel local, se menține tendința conform căreia rata șomajului în

rândul bărbaților (5,9%) este mai mare față de rata șomajului la femei (4,7%).

• În România, indicatorul sentimentului economic înregistrează o valoare mai ridicată

față de media UE (95,9 puncte), situându-se în luna ianuarie 2024 la un nivel de 102,3

puncte, în ușoară scădere față de luna decembrie 2023. În România, încrederea în

sectorul comerțului cu amănuntul a crescut cu 2,3 puncte față de valoarea înregistrată

în luna anterioară, în timp ce încrederea în sectorul serviciilor a scăzut cu 1 punct

comparativ cu luna precedentă.

EvenimenteEvoluția indicelui BET și numărului de tranzacții (acțiuni segment principal)

Evoluție curs valutar

Sursa:BVB
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